

全区电诈案件发案数及损失数 实现“双下降”

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 王思圆 通讯员 官志伟)今年以来,定海公安坚持打防并举、系统性施策,将电信网络诈骗犯罪打击治理工作作为“除险保安晾晒”重要内容纵深推进。1至11月,全区电诈案件发案数、损失数,分别同比下降9.1%、12.3%,连续两年保持“双下降”态势,有力维护人民群众财产安全。

“随着年关临近,针对老年人群体的诈骗方式更加多样,冒充子女生病要求转账、保健品销售陷阱等骗局多见……”近日,在城东派出所芙蓉洲路联合警务站党建活动室,党员民警杜恒达通过细心普法、讲解案例等方式,向辖区中老年人市民宣传讲解了关于近期多

发的电信诈骗案例及针对中老年群体的常见诈骗手段,受到了大家的欢迎。

芙蓉洲商圈是由4个开放式小区和商贸聚集区块混搭的区域,人员密度大、营业时间长、矛盾纠纷较多,群众遇到的诈骗类型较多。为此,区公安分局在该商圈成立了芙蓉洲路联合警务站,以及一支由街道、派出所、商家和社区党员组成的商圈联勤党支部,通过发挥警务站联防联控作用,进一步将反诈宣传落实到基层。“我们陆续吸收了外卖企业、慈善救援等单位加入到群防群治大联盟,对辖区居民和成员单位不定期开展业务培训,普及最新的反诈知识。”杜恒达说,针对辖区特色,城东派出所组织民警、网格员、村(社区)工作人员等力量,走村串巷、进企入户开展宣讲、竞赛抽奖、赠送反诈小礼品

等反诈活动,同时定期举办警企座谈会和警民恳谈会,通报案情,共商应对措施。

反诈需要精准滴灌,今年以来,区公安分局以最大声势营造全民防氛围,用好“警企”“警银”“群团”三大反诈阵地,全力打造“反诈驿站”“反诈菜场”“反诈超市”等宣传载体,同时在39个居民小区及宝龙等重点商圈投放反诈广告,进一步扩大宣传覆盖面,实现全区44.7%的村(社区)、75%的住人岛保持“零发案”。

“线”下有文章,“线”上亦精彩。近日,区公安分局民警邵嘉媛化身线上主播,通过情景再现、线上互动、问答抽奖等方式,用通俗易懂的语言开展反诈知识大讲堂,在线向网友分享诈骗真实案例,详细讲解网络刷单、虚假投资理财、冒充公检法等多种类型的诈骗陷阱,为网友送上满满的反诈“干货”。

在此基础上,区公安分局还依托微信、抖音、微博等线上平台,形成全方位、立体化、广覆盖的宣传态势,并自制视频、漫画、MV等反诈作品,在辖区各大影院播放,推送至百余个警民、社区、警企等微信群,不断延伸反诈“朋友圈”,提高群众抵制电信网络诈骗的“免疫力”。抢抓全省“公安大脑”县级试点机遇,通过“市区共建”,迭代升级“93反诈智固心防平台”,自动研判疑似正在被骗人员、潜在受害对象,赋能预警“吹哨”、风险评估、精准反诈。同时,针对受骗风险人员,依托“派出所—警务室—社区”三级劝阻队伍,分步骤落实“五个一”举措(即打一个电话,发一条短信,见一次面,关注一个公众号,下载一个APP),年内累计点醒2.3万人次,事中止付1.59亿元、冻结3974.6万元,有效避免群众经济损失5000余万元。

◀上紧接第1版

此外,市民还可使用“新冠咨询”选项进行咨询。值得注意的是,“互联网医院”现阶段仅支持自费就诊。电子发票将推送至“浙里办”app,如有医保报销需求,可在“浙里办”app中办理报销业务。各医疗机构互联网诊疗医保在线支付功能将于2023年1月起陆续提供服务。

记者了解到,目前舟山市中医院、舟山市妇女儿童医院、浙江省人民医院定海分院等二级以上医疗机构均已开通“互联网医院”服务。

增加点位上门接种 全力做到“应接尽接”

在位于城区白虎山路的新冠病毒疫苗临时接种点,市民有序接种新冠病毒疫苗,其中前来接种的老年人占到多数。记者在现场看到,该接种点为老年人接种开辟了绿色通道,优先安排老年

人进行信息登记和疫苗接种。“为了给老年人接种提供便利,目前城区接种点已经增加到了3个。”区城市社区卫生服务中心主管护师赵燕说,由于近期接种人数较多,建议市民错峰接种,同时接种时做好个人防护。

记者了解到,目前我区已经启动老年人第二剂次加强免疫接种工作,为已经完成第一剂次加强剂次接种6个月以上、自愿接受第二剂次加强免疫接种的老年人接种疫苗。根据疫苗供应保障情况,按照感染风险程度、感染后导致重症风险高低和建立免疫屏障需要的顺序,分步骤统筹推进接种工作,优先保障70周岁以上老年人接种。

“我们开始对养老院等养老机构进行摸底,对老人的接种意愿、前期接种情况、近期基础疾病是否稳定等情况进行登记。”区卫生健康局相关负责人表示,下步我区将根据计划,采取“常规接种点+上门接种”相结合的方式,全力做到“应接尽接”。

定海一医药企业向市民 免费发放400余份退烧药

本报讯(记者 高佳敏 王胜通讯员 张晨琪)昨天下午,定海一医药企业通过门店向市民免费发放了400余份退烧药,这样的暖心善举收获了不少市民的点赞。

记者在该医药企业位于城区昌国路上的门店看到,店内药师将该批退烧药拆分成100份,将每份药品装入独立包装密封的透明袋中,每份含有3粒退烧药,并在每份包装上注明饭后服和高热时服等字样。分发药品时,门店执行“一进一出”原则,药师叮嘱前来领药的群众注意服药事项。

其间,不少市民拿着领到的药品想要付钱,均被药师拒绝。半小时内,该医药企业位于昌国路、东河路、新桥路、合源路4家门店共400余份的退烧药品发放完毕。

“这几天顾客‘求药’电话不断,希望这次免费发放能帮到急需的市民,这些药品我们也会持续跟进货源。”该医药企业运营经理李丹告诉记者,这400余份药品为解热镇痛药,目前该公司管辖的5家门店除退烧药、新型冠状病毒抗原检测试剂盒外,其它药品、药械种类齐全。

一家庭农场种植的草莓获省级金奖

本报讯(记者 张真 黄婷 通讯员 叶珂婷 文/摄)定海傅记家庭农场近日传出好消息,“双桥傅记”牌“红颜”草莓荣获2022浙江精品草莓评选金奖。这也是我区农户首次在该奖项上获得金奖,也是全市唯一。

定海傅记家庭农场位于双桥街道,走进该农场种植大棚,不少“红颜”草莓已展露红颜,农户忙着采摘成熟草莓。记者了解到,“红颜”草莓又称“红颜”草莓、巧克力草莓,颜色鲜红,糖酸比恰当好处,口感较纯,常温可储存7天左右。该农场负责人刘颖娜告诉记者,此次参赛,全省83家草莓生产主体不仅要比拼种植规模、品牌打造、安全生产管理等内容,更是对草莓的品相、口感、包装等有着高要求。“草莓的外观、美观是最主要的,还有糖度的测量,我们当时要选送的时候也是挑了很多。”据刘颖娜介绍,他们种植“红颜”草莓已有十余年,日常除了勤疏果,加强田间种植管理外,更是朝着绿色有机在转型升级。

作为省高品质绿色科技示范基地,该农场采用草莓和玉米轮作技术,秸秆综合利用有机肥代替化肥。“安全生产方面,我们尽量少打或者不打农药,比如说草莓有一个比较难治的病害是红蜘蛛,我们就是用专门吃红蜘蛛的捕食螨,撒在草莓叶子上,红蜘蛛



没有了,它也就死了,这样就不用打农药了,比较安全。”刘颖娜说,用绿色防治代替化学防治的方法,减少了农业投入品用量,达到减量增效的效果。

据悉,目前定海傅记家庭农场

草莓种植面积约15亩,其中“红颜”草莓约12亩。当前,首批“红颜”草莓已迎来批量上市,农场每天的采摘量在50余公斤,根据草莓的大小、品质,售价每公斤80—120元不等。

寒潮收尾

新的冷空气今天早晨到达

本报讯(记者 黄婷 王胜 通讯员 陈佩佩)连日来影响定海的寒潮逐渐收尾,气温在缓慢回升,阳光的照耀也让不少市民感觉到体感没有那么寒冷。不过记者从区气象部门获悉,今天早晨又有一股中等强度冷空气抵达定海,有明显降温和10级西北大风,市民仍需注意防寒保暖。

根据最新预测,21-25日天气晴好为主,但21-23日的日平均气温降幅可达5-7℃,最低日平均气温出现在23日,仅2℃左右,23-24日最低气温在0℃左右,最高气温4-7℃,局部有薄冰。定海海域21日西北风9级,夜里减弱到7-8

级,22日西北风8级增强到9级,中午起10级,23日西北风9级。

据悉,我区本月17日已进入气象意义上的冬季。明天将迎来二十四节气的“冬至”,预示着进入今冬最寒冷的阶段。民间也有从“冬至”这一天开始“数九”的习俗,从“一九”数到“九九”,冬寒就变成春暖了。进入冬季,空气湿度较低,广大市民在做好防寒保暖工作的同时还要注意多补充水分。相关气象专家也提醒,近期低温持续时间较长,农渔等相关行业需及时采取防范措施,海上船舶及时做好防风避风等工作。

法治定海，我支持！我满意！

法治建设社会满意度调查期待您的肯定和“满意”

中共舟山市定海区委全面依法治区委员会办公室宣